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Ata nº 10/17–CMC – 10ª Sessão Ordinária – 24/04/2017

Ata da 10ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia vinte  e quatro  de
abril de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador
Paulo Roberto  Duarte Bezerra, Presidente  desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlo Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei N. 39/17  – “Dispõe sobre  recebimento  de
doação de bem imóvel e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício N.
286/GP/PGM/17 de 05 de  abril  de  2017;  Projeto de  Lei  N.
40/17 – “Autoriza o Poder Executivo  Municipal  a fazer
doação de materiais permanentes e de consumos ao
governo do estado de Rondônia por intermédio do Conselho
de Segurança Pública e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício N.
294/GP/PGM/17 de 07 de  abril  de  2017;  Projeto de  Lei  N.
41/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 312/GP/PGM/17  de 13 de abril de
2017; R$ 200.000,00  – SEMED;  Projeto  de Lei N. 42/17  –
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de Transposição e dá outras providências”
– Encaminhado  pelo  Executivo  Municipal  através do Ofício
N. 316/GP/PGM/17 de 17 de  abril  de  2017;  R$ 7.000,00 –
SEMTTRAN. A Prestação de Contas  do Fundo  Municipal  de
Saúde, referente ao  mês de março de 2017 é encaminhada
para a Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento
desta Casa. As Indicações N. 314/CMC/2017,
315/CMC/2017, 316/CMC/2017, 317/CMC/2017,
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318/CMC/2017, 319/CMC/2017 do vereador Euzébio
Scherrer Brizon; 320/CMC/2017, 321/CMC/2017,
322/CMC/2017, 323/CMC/2017, 324/CMC/2017,
325/CMC/2017, 326/CMC/2017, 327/CMC/2017 do
vereador Nilton César da Mata; 328/CMC/2017,
329/CMC/2017, 330/CMC/2017  do vereador Claudinei
Carlos Ribeiro; 331/CMC/2017, 332/CMC/2017,
333/CMC/2017 do vereador Valdecir Aparecido Nunes;
334/CMC/2017, 335/CMC/2017, 336/CMC/2017 do
vereador Wilson Teim; 337/CMC/2017,  338/CMC/2017,
339/CMC/2017, 340/CMC/2017  do vereador Claudemar
Littig; 341/CMC/2017,  342/CMC/2017,  343/CMC/2017  do
vereador Rogério Soares Chagas; 344/CMC/2017,
345/CMC/2017 do vereador Pedro Henrique Rabelo;
346/CMC/2017, 347/CMC/2017, 348/CMC/2017,
349/CMC/2017 do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra;
350/CMC/2017, 351/CMC/2017 do vereador Mário Angelino
Moreira, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. O vereador Pedro Henrique Rabelo em
Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas um
Expediente de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade. O senhor  presidente,  Paulo Roberto  Duarte
Bezerra, esclarece que alguns vereadores, como Mário
Angelino Moreira,  Maria  Aparecida  Simões, Wilson  Teim  e
Euzébio Scherrer  Brizon,  estão em Brasília, na Marcha  dos
Vereadores, razão de estarem ausentes nesta sessão.
Pequeno Expediente.  O vereador  Pedro Henrique  Rabelo,
PMDB, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,
gostaria de iniciar o meu discurso nesta noite, falando sobre
as duas indicações que fiz ao Executivo  Municipal,  onde
estou indicando  que através da Secretaria Municipal   de
Ação Social, SEMAST,  eles possam auxiliar e agilizar a
criação da associação dos moradores do  Residencial
Paineiras. Sabemos que uma grande população está
morando lá, eles tem várias dificuldades, estão encontrando



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 3

várias dificuldades  naquele bairro,  e com a associação eles
terão seus  representantes,  que  poderão filtrar  todas  essas
necessidades e estar trazendo até o Legislativo, o Executivo,
facilitando até mesmo para nós, tendo em vista que muitos
nos procuram  e  acabam  tendo  diferentes   soluções, né.
Então eu tenho certeza que com a associação dos
moradores, a gente  vai poder  ‘tá’ ajudando  eles  de forma
eficiente. E casando  com  a nossa  indicação, eu indiquei  à
Secretaria Municipal  de Planejamento  que por meio dos
seus arquitetos, seus engenheiros, eles possam estar
elaborando três projeto-padrão de planta,  para ampliação
daquelas casas do Residencial Paineiras, tendo em vista que
os moradores  querem  fazer uma ampliação, com  telhado,
pra se cobrir  da chuva  e do sol,  ali fazer  a sua garagem,
porém, como é um pessoal de baixa renda, um pessoal mais
carente, eles tem encontrado dificuldades para poder
conseguir fazer esse projeto, que não é barato, você
contratar aí um engenheiro,  arquiteto para fazer esse
projeto. Então a gente  ‘tá’  indicando  que a secretaria  de
Planejamento possa estar disponibilizando,  elaborar três
projeto-padrão, projetos  que não vão alterar a estrutura
física da casa, para eles não perderem a garantia do
contrato com a Caixa Econômica, e que vai estar aí
beneficiando várias famílias que residem ali. Senhor
presidente, eu recebi  aqui um convite,  que eles  vão estar
entregando uma ambulância amanhã e essa ambulância que
eu, e o vereador  Rogerinho,  estivemos  lá em Porto  Velho,
participamos da entrega, recebemos a chave dessa
ambulância, nós não divulgamos, para respeitar aí a
hierarquia, deixar a nossa  prefeita  fazer a entrega  oficial
aqui em Cacoal,  mas  nós estivemos lá, recebemos a chave
dessa ambulância, ficamos felizes, porque é uma emenda da
deputada Glaucione,  ainda deputada, né. Ela já deixou
destinada para o município de Cacoal. E eu quero aqui frisar
que nós deixamos, protocolamos um pedido com o deputado
‘Só na Bença’, para que ele possa  estar destinando  uma
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ambulância para Cacoal,  mais  específica para o bairro  do
Riozinho, nós sabemos que o bairro Riozinho várias
ambulâncias, e tiraram do Riozinho,  colocando pra atender
outras necessidades.  Mas o pessoal  do Riozinho  necessita
muito de uma ambulância que fique  lá, à disposição, dos
moradores daquele  bairro.  Senhor  presidente,  nesta  noite
também gostaria  de parabenizar  a ACIC/CDL,  que estão
promovendo uma ação conjunta,  que estão fomentando
nosso comércio, através de uma promoção que está
beneficiando os usuários, aquelas  pessoas  que vão até as
lojas comprar, o presidente, como empresário também está
participado dessa promoção, que só tem mesmo a valorizar
os nossos  empresários, os nossos  comerciantes  e a nossa
população, que vai estar  concorrendo  a valiosos  prêmios,
inclusive, um  caminhão de prêmios. Então eu gostaria  que
fosse enviado um ofício para a ACIC e a CDL, é uma parceria
conjunta, uma ação conjunta deles, parabenizando a
situação, que o nosso  comércio é um comercio  pujante,  e
realmente a gente  vê que não está fácil esse período de
crise, mas eles têm superado,  justamente com boas ideias.
Senhor presidente, gostaria também de fazer uma indicação
e fosse  enviado  um  ofício a secretaria  de Obras,  ao nosso
secretário ‘Cirone’, vice-prefeito, que desse uma olhada aos
moradores do bairro Vista, do Mutirão, mais preciso, na rua
Mário ‘Quitanda’ e na rua Guimarães Rosa,  os moradores
estão com vários problemas  naquelas  ruas, alguns nem
conseguem mais sair de suas casas, com seus veículos.
Então que ele possa ‘tá’ fazendo lá, uma visita na rua,
levando a sua secretaria,  seus técnicos, para dar uma
avaliada naquela situação, pois os moradores já não
conseguem nem  mais  trafegar  na sua própria rua. E a pé
tem muita dificuldade, então que possamos estrar
amenizando o sofrimento  dessa população.  Gostaria  de
novamente fazer um convite a toda população, a todos que
estão aqui presentes,  que nessa quarta-feira,  dia vinte e
seis, nós vamos estar apresentando  um projeto para a
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administração de Cacoal,  que tem  como  tema,  ‘Gestão de
Resíduos de Construção e  Demolição Civil  em Cacoal ’, os
acadêmicos do 9° Período, de Engenharia Ambiental,
através do gabinete  do vereador  Pedro  Rabelo,  vai estar
apresentando esse projeto para a nossa administração, que
é de suma importância, que vai ajudar a ter um lugar
próprio para o descarte  aí, de demolição, de construção
civil, aquelas  famosas  ‘caçambinhas’, e que não estejam
mais prejudicando  o nosso meio ambiente, fazendo o
descarte correto, e a reciclagem para a  criação de matéria
prima. Ainda  senhor  presidente, sobre a minha ida  a Porto
Velho no começo do mês, eu estive fechando parcerias com
a Escola  do Legislativo,  quero  até agradecer  ao deputado
Maurão de Carvalho,  presidente da Assembleia  Legislativa,
que autorizou  dois cursos  da Escola  do Legislativo,  para
Cacoal, esses cursos serão oferecidos, tanto para servidores
público quanto  para o nosso  cidadão. Então nós teremos,
agora em maio,  do  dia  vinte  e dois  ao  dia  vinte  e seis,  um
curso de ‘Técnicas em Secretariado’, com ênfase no serviço
público. Esse curso será aberto a toda população, que
poderá estar se inscrevendo,  ligando  no nosso  gabinete,
entrando em contato,  e  que vai aí beneficiar  os nossos
servidores, os servidores  da prefeitura,  em geral,  a nossa
população.  E é o primeiro passo dessa grande parceria com
a Escola do Legislativo, que tem muito a oferecer para nós e
a nossa querida população. Bom senhor presidente, gostaria
de finalizar, dizendo que na última quinta-feira eu participei
de uma reunião da Associação de Pais e Amigos dos Surdos,
em Cacoal,  fiquei muito  feliz pelo convite  que recebi do
nosso amigo  sargento  Silva Neto,  onde lá eu pude estar
prestigiando, acompanhando, os nossos amigos DA. E quero
até aqui  cumprimentar  o Jadilson,  que  foi quem  palestrou
nesta noite, e ele se posicionou muito bem em dizer que os
surdos estão trabalhando,  para ter aí um respaldo na
sociedade, de levar a associação a sério, eles que tem aí um
terreno próprio, e querem construir a sua sede, e eles estão
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se organizando  pra isso. Eu quero dizer pra vocês, que
podem contar com o vereador Pedro Rabelo, tenho certeza,
que com a nossa Câmara também, aqui nós temos o
professor Nilton,  que está abraçando a causa dos surdos
também, nós ficamos  felizes  em saber que eles estão se
movimentando, trabalhando em prol da sua comunidade. No
mais, presidente, é só isso.  Eu gostaria  de agradecer e que
Deus possa abençoar a vida de cada um de vocês”. O
vereador Rogério Soares   Chagas,  PMDB,  cumprimenta  a
todos e diz:  ”Quero iniciar  a fala,  quero aqui parabenizar o
diretor do  DER,  senhor  Paulinho  Aquino,  aonde eu solicitei
dele que fosse feito um tapa buracos ali na Rodovia do Café,
pois aquela  rodovia estava muito crítica ali, muito
perigosos aqueles  buracos  ali, os moradores  ali da zona
rural, realmente correndo perigo  ao  trafegar ali  por  aquela
linha, rodovia.  E o diretor do DER, Paulinho Aquino, já está
com setenta por cento ali  do buracos tapados, se iniciou ali
o tapa-buracos, e  ‘tá’ trabalhando ali naquela rodovia para
solucionar esse caso. Então, parabéns Paulinho, assim
mesmo, a  gente pede porque realmente  é o povo da linha
que pede pra gente, então se ‘tá’ atendendo aquele povo ali,
um povo trabalhador,  um  povo humilde, que merece
respeito. Então, sinta-se  cumprimentado aí, ‘seu’ Paulinho,
diretor do DER,  que  está fazendo  esse  excelente  trabalho.
Estive também, juntamente com o deputado Nilton
Capixaba, no projeto Beira Rio, vi ali que, apesar do período
chuvoso, aquela  obra  também  ‘tá’  bastante  adiantada,  e
quando você entra dentro  ali daquela  obra, você vê, que
realmente é um megaempreendimento,  aonde  vai atender
ali a cidade  de  Cacoal.  Aonde possa  se trazer show,  aonde
tem um espaço ali alternativo muito bom, para  as pessoas
se descontraírem, quando  você entra dentro daquele
projeto ali, você vê que realmente  tem uma importância
muito grande.  Eu vejo  que  algumas  criticam,  e falam:  ‘Ah,
mais pra quê? A saúde ‘tá’ assim, as estradas ‘tá’ ruim, ‘tá’
péssima’, só que a gente tem que ver que cada dinheiro do
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governo federal  como  do estadual,  cada dinheiro,  ele vem
para uma,  específico para uma  área, não tem  como  pegar
um dinheiro  que é do  esporte e colocar  na saúde. Então, a
gente tem  que ter essa consciência, se o dinheiro realmente
‘tá’ ali pra fazer, pra fazer  essa obra, que é um dinheiro que
não pode ser aplicado em outra coisa, então Cacoal só tem a
ganhar. Realmente aqui quero parabenizar o deputado
Nilton Capixaba,  por ter trazido essa obra,  que vai  atender
aqui toda população de Cacoal.  Estive  também ali, estive
também ali, junto com o, estive ali na Avenida das
Mangueiras, aonde ‘tá’ um, a rua está muito ruim, eu queria
que o, enviar um ofício, senhor  presidente,  um ofício ao
secretário de Obras,  para  que  se visse  aquela  rua,  onde já
foi falado aqui, que  é uma obra mal feita, aonde  ainda
aquela avenida  não foi  entregue para  o município, mas  eu
acredito que o povo não pode ficar sofrendo dessa maneira,
eu acredito  que a prefeitura  deve  sim,  tomar  as medidas
cabíveis, devemos, o ‘Cirone’, ele tem sim, que tomar
partido daquela  rua, tentar  resolver  aquela  situação, não
ficar esperando pelo governo do estado ou pela empresa
que ali  fez  a obra.  Eu  acredito  que tem que tomar partido,
porque os moradores, os empresários, estão revoltados com
aqueles buracos,  ali  naquela  avenida,  tem placa  e não tem
lombada, eu acredito também que o secretário aí, do
Trânsito, ele também tem que fazer uma vistoria ali naquela
avenida, e tomar as medidas cabíveis”. Em aparte o
vereador Pedro Henrique Rabelo, diz: “A Avenida das
Mangueiras, ela foi entregue, porém ainda ‘tá’ na garantia, e
realmente ali foi feito  um  serviço, vamos  dizer,  pra inglês
ver, né. Um  asfalto  de péssima qualidade,  e o senhor  está
correto, nós, enquanto, vereadores  e fiscalizadores  dos
recursos públicos, nós temos que cobrar que seja feito algo
pelos moradores  daquele  bairro,  que aquele  asfalto  possa
ser, a gente  possa  cobrar  essa  garantia,  que eles  possam
rever aquela  situação, porque  não adianta  a gente  querer
fazer um asfalto casca de ovo, pintar a cidade de preto, mas
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não ter qualidade.  E de antemão, já quero  afirmar  que a
nossa prefeita Glaucione, ela fez um compromisso do asfalto
que ela colocar em Cacoal, ela quer um asfalto de qualidade,
justamente para não acontecer  isso  que  está acontecendo
na Avenida das Mangueiras.  Obrigado”. Continuando  o
discurso o vereador Rogério Soares Chagas diz: “Muito
obrigado, vereador. E também queria aqui, senhor
presidente, enviar um ofício aqui para o secretário de Obras,
para que veja a iluminação da quadra lá do Residencial
Paineiras, aonde  já tem as lâmpadas ali, e ainda não foi
ligado, eu não sei  ali qual  que  é a situação que  realmente
está acontecendo,  que tem  a quadra,  tem  as lâmpadas, e
ainda não ‘foi ligado’ essas lâmpadas, e as pessoas precisam
daquela quadra para estar ali se descontraindo e tal, é uma
cobrança daquele  povo  do Paineiras,  aonde  procuraram  o
meu gabinete, e eu venho aqui interceder por eles, para que
seja visto  isso,  para que dê um retorno  ali o mais  rápido
possível, para aquela  população ali. E também eu quero,
aqui na oportunidade,  enviar um oficio para o Correios,
porque, haja ‘visto’ que tem aí dezessete novos bairros, e  o
pessoal do Correios  não está atendendo.  Eu queria ali,
presidente, que enviasse um ofício para sanar esse
problema, porque seja feito um remanejamento  desses
funcionários, para  atender os  dezessete novos  bairros,  que
precisam desse atendimento dos Correios, aonde a demanda
é grande,  e o pessoal  procurou  meu gabinete  para falar
desse fato  que está acontecendo.  Então, eu queria  que  se
fosse enviado um ofício para sanar esse problema  para
atender essa população. E assim,  na minha  viajem  lá em
Porto Velho,  junto  com o vereador  Pedro  Rabelo,  eu tive
uma, como foi falado aqui na semana passada, uma notícia
muito boa, o deputado  Laerte Gomes,  ele destinou  uma
emenda aqui, a pedido do vereador Rogerinho, aonde vai se
comprar um micro-ônibus para atender  toda a população
aqui de Cacoal,  pessoas  que usam  a secretaria  de Saúde,
para ‘tá’ fazendo  os seus exames  e consultas,  em Porto
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Velho. Então é uma noticia muito boa, deputado  Laerte
Gomes nos atendeu, vai atender a população com esse
micro-ônibus, 0 KM, para dar mais conforto ao paciente, que
está ali na secretaria usando esse, usando, usando o micro-
ônibus, então é uma notícia muito boa,  que eu venho aqui
dar aqui a população, que realmente ele destinou aqui uma
emenda, que vai ajudar a secretaria de Saúde, no transporte
dessas pessoas.  E para hoje é só. Meu muito obrigado.
Fiquem todos com Deus”. O vereador Claudinei Carlos
Ribeiro, PSB, cumprimenta  a todos  e diz: “Eu ‘tava’ meio
desanimado para falar hoje, senhor presidente, desanimado
por quê? A gente  manda  muito  ofício, toda  segunda-feira,
desde fevereiro mandando alguns ofícios e nada resolve, e a
população cobrando a  gente diariamente, fica meio
complicado, fica meio desgastante pra gente como
vereador, fica todos os dias as pessoas te ligando, te
cobrando, e o Executivo  nada se fazendo  e ajudando  os
vereadores. Nada se fazendo, pouco, né, pouquinho  ‘tá’
fazendo. Quero cobrar aqui, senhor presidente,  sobre o
SAAE, do  dinheiro  que  o SAAE,  pra  saber  qual  vai  ser? Pra
onde vai ser?  Se vai abranger  o bairro  Santo  Antônio? O
bairro Santo Antônio na gestão passada tinha uma verba de
três milhões, para mexer na rede de esgoto do bairro Santo
Antônio, é um dos bairros mais antigos de Cacoal,  brinquei
muito ali  na minha infância, e é um dos bairros judiados de
Cacoal hoje,  pela  idade  dele.  Então, eu quero  ver,  pedindo
do SAAE sobre essa verba de três milhões, se vai realmente
ser executado  esse ano no bairro Liberdade?  Para assim
depois fazer o asfalto  e outras  coisas.  Quero  parabenizar
todos os vereadores  e a população, que  compareceram na
quarta-feira passada, onde foi inaugurado o espaço e o laser
para os jovens e adultos, idosos, entre a Vemaq e o
Megabom. Parabenizar  o DNIT,  SEMTTRAN,  a prefeita,  foi
uma  indicação do vereador  Claudinei  ‘Castelinho’, junto
com a equipe do ciclismo e caminhada, e por enquanto, está
tudo correndo  bem,  passei  ontem lá, tinha  bastante  gente
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pedalando, caminhando,  famílias, isso  é muito  importante.
Sobre o bairro  Embratel,  eu não sei  nem o que  falar  mais,
tanta gente  ligando,  cobrando,  ali é um  bairro  que  ele foi
muito judiado pelo fato de ele começar a vender os
loteamentos, foi um esquema  que teve, que não podia sair
nunca. Loteamento  sem asfalto, isso não existe, tinha
loteamento antigamente,  que fazia com asfalto,  mas sem
rede de esgoto.  Esse  foi feito  a rede  de esgoto  e não foi
feito asfalto.  Então alguém liberou  esse  loteamento, agora
já não é o caso mais, mas devemos cobrar urgentemente a
execução daquele  bairro  Embratel.  Isso  sendo,  porque  vai
sair uma rua lá por  trás lá do  Alpha  Park,  vai  ser, vai  , vai
sair outro loteamento do lado ali, que é o Parque
Universitário, e a cobrança tem que ser feita. Desde
fevereiro, o vereador  Rogério, eu, mais  outros  vereadores,
fizemos muito pedidos de ofícios lá, e o  pessoal tira ‘sarro’
da nossa cara, porque  não é atendido. Então a gente sofre
muito aqui na Câmara, todos os dias, no celular, as pessoas
te ligam: ‘Ô, vereador, e aí, e aí?’ Nós ‘não sabe’ o que falar.
Sobre a iluminação da praça do Teixeirão, pessoal ‘tá’
usando drogas  lá, a noite,  um perigo,  escuridão total,  na
praça do Teixeirão, vou pedir para o Zivan,  a pedido  do
‘Cirone’, pra trocar  essas  lâmpadas lá, urgente,  que estão
queimadas, e tem  muito  estoque,  muitas  lâmpadas, muito
reator, para serem trocados. E a praça do Paineiras também,
a população ligando pra gente, urgente, para trocar aquelas
lâmpadas, que ‘tá’ muito perigoso também. Senhor
presidente, sobre Cacoal, sobre o bairro Arco Íris também, o
bairro Primavera,  o bairro Novo Horizonte,  todos esses
bairros, nós vereadores, temos que começar a cobrar, gente,
um material  de qualidade,  para que no ano que vem  não
acontecer de novo,  porque o que eu vejo no poder público,
uma farra de dinheiro  público jogado  para o ralo. Muito
simples,                                            pegar lá uma tinta preta e
tampar, na próxima chuva está tudo esburacado de novo, e
é o nosso dinheiro que vai para o ralo. Se a prefeita for uma
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mulher inteligente,  ela com  trinta  por cento,  que  ela fizer
pra Cacoal,  e fizer bem feito, ela se reelege, sem problema
nenhum. Agora,  se vir com  maquiagem,  igual  foi  feita  nos
doze anos, dezesseis  anos passados,  de maquiagem  em
Cacoal, nós não pode mais viver de maquiagem. Nós temos
que cobrar um trabalho de qualidade, que tudo sai  caro do
nosso bolso, sempre reclamando que não tem dinheiro, por
quê? Alguém ‘tá’ ganhando  com isso, ou a empresa  de
construção ou é alguma coisa. Temos que cobrar, viu
vereadores, de qualidade, viu, Paulinho?  Materiais de
primeira, para não acontecer  isso.  Aquela  farra,  chegando
no Riozinho  ali,  toda vez tapa buraco, buraco aberto,
buraco aberto.  Então nós temos que cobrar a qualidade no
serviço. Senhor presidente,  tem uns pacientes  cobrando
também remédio no SESP, eu liguei hoje para a  secretaria,
não me atendeu.  Liguei  pra Michele,  ela me atendeu,  mas
estava numa  palestra,  e não soube  me responder  sobre  o
remédio para pessoas grávidas. Me ligou, a população cobra
a gente todo os dias, e ela não me atendeu,  para mim
responder para a população. Estou aguardando  retorno
dela, para que possa responder. E no mais, senhor
presidente, só isso. Muito obrigado”. O vereador Claudemar
Littig, PDT, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,
estive visitando várias escolas do nosso município e
encontramos várias, várias dificuldades, várias
irregularidades, principalmente  em relação a falta de
merendeiras e zeladores.  Hoje acompanhamos  a Escola
Cruzeiro do Norte, vimos ali,  uma zeladora aí, para atender
cento e cinquenta  alunos.  Então, estivemos  hoje também
reunidos com o Bertino, já também para tentar sanar essas
dificuldades, ele explanando suas dificuldades,  que se
encontra na secretaria  de Educação, mas  que possa  olhar
com carinho, com responsabilidade, porque é um
funcionário para  atender várias crianças, então existe uma
grande  defasagem em várias escolas, falta de funcionários.
Eu tenho certeza que o Bertino,  que assumiu  agora a
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secretaria de Educação, está fazendo o seu papel, está
colocando muitas coisas no lugar, nos devidos lugares, está
fazendo um papel com transparência, que ele possa resolver
o mais rápido possível a questão aí de falta de merendeiras
em algumas escolas.  Também, senhor presidente, tive hoje
visitando a Linha 07, aqui no Setor Prosperidade, junto até a
Linha 15, essa Linha 07, ficou fora do FHITA  dois mil e
dezesseis, que foi executado lá, e realmente está
intransitável aquele  lugar.  Então, vereador  ‘Castelo’, assim
como a Vossa Excelência vem discursando aqui, eu acho que
o secretário de Obras, ‘tá’ na  hora de começar acompanhar
um pouco mais a nossa cidade, acompanhar mais as linhas,
e realmente  ‘tirar o pé do chão’. Chega de moradores
ligarem pra gente, hoje, na Linha Chico Arruda, ‘seu’
presidente, moradores lá arrumando lugares críticos
naquela  linha, então assim, nós como vereadores, nós como
parlamentares, nessa Casa, nós passamos vergonha, quando
visitamos lá e vamos acompanhar os trabalho e explicamos
realmente a situação  do município, mas os moradores estão
muito indignados  em relação. Então assim,  nós esperamos
que o ‘Cirone’ possa  dar  assistência lá, na Chico Arruda, e
na Linha 19, porque  realmente  está intrafegável, que ele
possa aí destinar  maquinário. Eu como  parlamentar  dessa
Casa aí, fiz o meu papel no mandato passado, conseguimos
dois milhões e meio, de emendas, para aquisição de
equipamentos para  atender a secretaria de  Obras.  O  nosso
partido, o PDT,  teve  responsabilidade  com  o município de
Cacoal, colocando  emendas  através do senador  Acir,  para
atender a secretaria  e Obras,  e realmente  nós estamos  aí
indignados, tendo realmente que cobrar, porque o povo nos
cobra, nós somos o para-choque do povo,  e nós temos que
ter, o secretário de Obras tem que principalmente,
presidente, eu acho que o secretário de Obras tem que pelo
menos atender  o telefone  do vereador,  eu acho que é o
mínimo que ele deve de resolver  aí, e atender, porque
estamos cansados de  ligar, e realmente nós estamos sendo
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atendidos, sequer  atender  o telefone.  Então fica a minha
indignação, senhor presidente, em relação ao secretário de
Obras, em relação, já fizemos várias reuniões com os
secretários, para que eles possam atender os vereadores. Se
não conseguem atender com maquinário, que pelo menos dê
a satisfação, porque nós temos que dar a satisfação ao
povo. E realmente é isso que nós cobramos,
responsabilidade e transparência, acima de tudo. Senhor
presidente, tivemos  também ali na Linha  11,  no travessão
da 11 com a 12, lá na FUNAI, intrafegável, os ônibus
escolares não passam  mais.  Não sei, eu acho  que Cacoal
deveria decretar estado de calamidade na zona rural,
porque não dá mais.  Se não tiver mais  responsabilidade,
mais atitude,  mais energia,  aí, realmente  a Câmara, nós
vereadores, vamos cada vez mais passar vergonha perante a
população do nosso município. Quero aqui, senhor
presidente, fazer um pedido ao SAAE,  que possa firmar um
convênio para fazer um poço artesiano  lá na Linha  11, é
uma comunidade com mais de trinta casas lá, e se passou o
governo do padre  Franco,  com  promessas   de fazer   esse
poço artesiano,  e esperamos  agora, com a nova prefeita
Glaucione, que ela possa, ela tem conhecimento  dessa
causa, daquela comunidade, que ela possa, juntamente com
o SAAE, fazer esse convênio, para atender ali aquela
comunidade. No período da seca, ali se passa muita
dificuldade, com relação a falta de água. Que o SAAE, possa,
através da Cláudia aí, possa fazer esse convênio para
atender aquela comunidade.  Também, senhor  presidente,
quero aí que a Mesa encaminhe  ofício para o DNIT,  que
possa fazer   uma faixa  de pedestre em frente  a  empresa
Boa Safra, ali é um pedido, ali, ‘tava’ eu, o professor Nilton,
na reunião ali,  fizeram esse pedido  ali,  para  que possamos
fazer essa indicação ao DNIT,  que possa fazer aquela faixa
de pedestre, para dar tranquilidade ali, a pessoa que vai ali
fazer compras, principalmente, também fazer quebra-molas
ali do lado, para diminuir  ali a velocidade,  para que a
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empresa possa  fazer  a descarga  da sua  mercadoria.  Então
fica aqui   o pedido  da Dona  Maria,  da empresa Boa  Safra,
que o DNIT possa fazer realmente aquela faixa de pedestre
ali, e o quebra-molas para  atender. Senhor presidente, por
hoje é só. Fiquem  todos  com Deus.  Uma  boa semana  a
todos”. O vereador Valdomiro  Corá, PV, cumprimenta  a
todos e diz:  “Senhor presidente,  hoje  eu venho  enviar  um
ofício para a prefeita do município e também para o
secretário de Obras do munícipio de Cacoal,  a situação que
‘tá’ as estradas do nosso município, na zona rural, os ônibus
hoje que puxam os alunos escolares, muitos deles não estão
conseguindo, porque ‘é’ muitos  atoleiros,  é muita ponte
caída. E eu gostaria, senhor presidente,  que a prefeita
abaixasse aí um decreto,  que o nosso  município na zona
rural e também na cidade, hoje é uma situação de
calamidade pública, que  ela possa  fazer  esse  decreto  para
mostrar para as autoridades  competentes  desse estado,
promotores, juízes, que ela precisa  urgente  contratar  dez
caminhões para ajudar  encascalhar  as estradas  do nosso
município. É muito precária a situação lá da Linha 21, da 19,
da 17, Chico Arruda, enfim, todas as linhas do nosso
município. E muitas vezes, a população joga  culpa em cima
do vereador, o vereador, os doze  que estão aqui, são bons
parlamentares, só que ele  não tem nenhum caminhão para
jogar cascalho para tapar um atoleiro. O vereador tem essa
tribuna para fazer as suas cobranças, e não adianta  nós
‘ficar’ segurando,  o dinheiro que tem no munícipio de
Cacoal, que a população paga seus impostos,  é para nós
fazer benefícios para  o nosso povo,  nós não ‘pode’ esperar
mais um mês, dois meses,  não, nós ‘chegou’ já no final,
nossos agricultores ‘precisa’ ter boas estradas, para
conseguir, os alunos  vir até as  escolas,  e eles também
podem conseguir  tirar  os seus  mantimentos  da zona  rural
para vender. Nós estamos passando agora a época do café,
né vereador  ‘Mão’, nós precisamos,  não tem mais   jeito.  A
prefeita precisa  chamar  a sua assessoria  jurídica, e ver o
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que a lei  possa  permitir, para contratar aí, pelo menos dez
caminhões, e mais  algumas  máquinas, para  ajudar  a fazer
as estradas do nosso município. E também, senhor
presidente, gostaria de convidar o secretário da SEMTTRAN,
para que possa usar essa tribuna, para dar explicação sobre
essa nova empresa  que presta serviços no município de
Cacoal, essa  empresa  ‘tá’ fazendo  o que  quer  com o povo,
dia de feriado,  dia de domingo,  não coloca  os ônibus pra
rodar, a situação ‘tá’ precária. Eu gostaria  de convidar  o
secretário para  ele  vir  dar  explicação, qual  o meio  que  ele
‘tá’ tomando para resolver esse problema. Porque a
reclamação é que não tinha ônibus, a empresa  ganhou,
agora ela escondeu os carros, dia de sábado não tem ônibus,
dia de domingo  não tem ônibus, dia de feriado  não tem
ônibus. Que licitação é essa? Foi feita para melhorar  o
transporte do município de Cacoal, e a empresa  esconde os
carros. Nós não ‘pode’ brincar nessa Casa de Leis, o
empresário ganhou  a licitação, pra percorrer  quatro  linhas
no município de Cacoal,  de segunda  a segunda,  e ele ‘tá’
fazendo a população de ‘bobo’ nesta  cidade.  Eu gostaria,
senhor presidente, convidar agora, agora na próxima
sessão, se ele não vir, convocar. E também gostaria também
de convocar,  de convidar,  o secretário de Planejamento,
pode ser numa sessão, o outro na outra, é sobre essa
brincadeira que ‘tá’ fazendo com o povo dessa cidade, sobre
loteamento irregular, o povo não aguenta mais, quem mora
na Linha 06, o povo não aguenta mais quem mora na Linha
09, o povo não aguenta mais, quem ‘tá’ sem energia, porque
é muito  fácil quem  mora  no centro  da cidade,  quem  mora
nesses bairros mais pertos da cidade, que tem energia.
Agora o coitado  que não tinha dinheiro  pra comprar  um
terreno aqui no centro da cidade, que não tinha dinheiro pra
comprar nos bairros que tem no município de Cacoal que ‘é’
os bairros  permitidos  por lei, eles se obrigaram  ir aí pro
bairro lá na Linha 06, lá na 208, lá na Linha 08, lá na Linha
09. Por quê? Porque  não tinha  dinheiro  para comprar  um
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terreno e fazer a sua casinha, e muitos deles falam: ‘Ah, mas
ele comprou  errado ’, ele fez certinho,  quando  o cara não
tem dinheiro para comprar um terreno nos bairros de
Cacoal, no centro da cidade, e ele tem um dinheiro que pode
comprar lá no bairro  que tá’ começando, ele ‘tá’ certinho,
até porque,  os  nossos  políticos brasileiros  não dá um bom
exemplo. Não dá um bom exemplo.  Quantos  milhões de
dólares ‘foi’ tirado dos cofres  públicos? Quantas  pessoas
que morreram? ‘Perdeu’ a sua vida? Quantas pessoas
desempregadas? Quantas pessoas precisando de uma
ambulância com UTI?  Quantas pessoas  precisando urgente
de um serviço? E nós não ‘tem’ serviço para dar a essa
população. Um povo querido, um povo trabalhador, um povo
que merece o respeito da nossa, dos nossos representantes.
E nós como  vereador,  ‘Mão’, nós estamos  sofrendo  junto
com ele, porque são ‘únicos’ vereadores que o povo acha no
município, são os  vereadores de  Cacoal,  vereadores de seu
município. E nós não ‘acha’ deputados,  nós não ‘acha’
senador, nós não ‘acha’ governador, nós não ‘acha’
ninguém. E só vem aqui  em época de eleição para tomar o
voto do povo,  enganar  o povo,  e depois  some,  e ‘tá’ aí o
coitado do morador lá na Linha 09, tem a sua mãe ali com a
idade de oitenta anos, noventa anos, e não tem uma energia
no barraco  deles,  porque  o que  ele pode  fazer?  Aí diz pro
vereador Corá: ‘Ah, mas eles fizeram errados em comprar ’,
eles fizeram é certo, quando não podem comprar filé
mignon, compra costela, compra carne de segunda, compra
qualquer coisa,  mas  o importante  é que  ele tenha  a carne
para comer,  o importante  é que  ele tenha  o barraco  dele,
para morar,  porque  quem tem casa  boa  é rico,  pobrezinho
não tem, não tem emprego.  E hoje estão aí, coitados,
pelejando para conseguir um emprego para ganhar o pão de
cada dia, e não tem.  Por quê não tem?  Porque  os nossos
representantes, do nosso Brasil,  roubaram tudo desse país,
roubaram tudo desse país, e agora ‘tá’ todos nós morrendo à
mingua nesse país. A bandidagem aumentando, a população
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desesperada, pessoas  de bem,  entrando  no crime,  porque
não tem o pão de cada dia, Cleide.  O quê, que ele vai fazer?
Antigamente, na época do  seu  pai,  do  meu pai,  nós ‘tinha’
café, nós ‘tinha’ feijão, nós ‘tinha’ arroz,  nós ‘tinha milho,
porque o governo  garantia um bom preço para o povo.
Agora, o governo de  hoje,  não garante nada,  o governo de
hoje não garante nada, não ajuda o povo com nada. Aonde
que nós temos um governo no estado de Rondônia, que não
dá caroço de feijão para ninguém, para plantar.  Oferece
feijão para o povo  pra plantar,  oferece  milho  para o povo
plantar, oferece semente  de arroz para o povo plantar,
oferece alguma coisa, governador, presidente da República.
Porque você cataram tudo, o dinheiro do Brasil, faz alguma
coisa pra salvar o nosso povo. O nosso povo está
desesperado, o nosso povo precisa de socorro, e depois vem
aí dizer que o povo ‘tá’ errado. O povo ‘tá’ certo, o povo ‘tá’
certinho mesmo.  Quem  não pode  comprar  um terreno  no
centro da cidade, procura onde tem um terreno para vender,
mas que as autoridades do nosso estado, do nosso
município, ajudem o povo. Até queria convidar, seu
presidente, mais uma vez, o secretário de Planejamento,
porque ele  já tem quatro  meses, e nem uma  resposta deu
para o povo, sobre esse bairro irregular. ‘Tá’ irregular hoje?
Legaliza amanhã. Chama o promotor, chama o governador,
chama a prefeita,  chama o Poder Judiciário. Eu quero é
resolver o problema,  porque a coisa  agora  já ‘tá’ pronta,  a
casa ‘tá’ pronta, e o povo só quer o quê? Energia. Isso que
nós precisamos fazer pelo nossa população, o povo
brasileiro precisa  de  respeito,  e eu como vereador, vou ‘tá’
sempre cobrando  e defendendo  a nossa população. Que
Deus possa abençoar essa nação. Que Deus possa abençoar
o nosso  povo  de Cacoal.  E dizer  pra nossa  população, não
sofre sozinha não, nós ‘tem’ doze vereadores, que
representam vocês, são eleitos para defender a nossa
população. O que vocês precisarem, procura os doze,
procura os doze. Nós temos a prefeita e o vice-prefeito, que
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foi eleito  para defender  a nossa  população, procura  eles
também, procura  os nossos  deputados,  federal,  estadual,
né, meu amigo,  ex-vereador  Sartório, procura  esse povo.
Porque o ano que vem,  eles estão tudo  de novo  pedindo
votos, e depois esquece do nosso povo. Que Deus abençoe,
um abraço, meu presidente,  pessoa que eu admiro seu
trabalho, admiro o trabalho de todos os vereadores,  o
vereador que veio  para essa  Casa,  para defender  o Poder
Legislativo, e defender a nossa população. Que Deus
abençoe todos  vocês. Vamos  se unir e defender  o nosso
povo, porque ele merece. Ele merece o carinho e o respeito
de todos. Um abraço. Que Deus abençoe todo o nosso povo.
Fique todo  mundo  com  Deus”. O vereador  Nilton  Cesar  da
Mata, SD, cumprimenta as todos e diz:  “Senhor presidente,
hoje dia vinte e quatro, comemora-se  quinze anos da
existência da Lei N. 10.436, de vinte e quatro do quatro de
dois mil e dois, que reconhece  a LIBRAS como Língua
Brasileira de Sinais,  como  a língua oficial  da comunidade
surda brasileira. Isso é um avanço, é muito importante essa
data ser lembrada, e evidentemente, essas pessoas, os DA’s
do nosso país, em especial do nosso município, andam
buscando que seja reconhecido seus direitos, cada dia mais
e mais. Pelo menos, que todas as instituições públicas
possam realmente  ter intérpretes, nas escolas,  na SEMED,
secretaria de Educação, na prefeitura,  assim  como  nós já
tomamos a iniciativa nessa Casa de Leis, e já temos aí uma
intérprete. Senhor presidente, eu peço que seja enviado um
ofício a secretaria de Educação Municipal,  pedindo que nos
informe se será firmado parceria com o Projeto AABB
Comunidade, se for, que nos informe uma data. Se for
positivo, que vai formar uma parceria,  nos informe  uma
data, que é um projeto de grande relevância para os alunos
que participam  ali, que  são alunos  da rede municipal  e da
rede estadual, aonde que no contra turno eles tem ali aulas
de reforço, né, com objetivo aí de estar diminuindo a evasão
escolar e a repetência. Trabalho esse, que já vem por mais
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de dezesseis  anos aqui no município de Cacoal,  trabalho
realmente de grande relevância. E a Fundação Banco do
Brasil, tem feito a sua parte, agora esperamos  que o
município, como todos nossos vereadores sabem, que
estivemos presentes lá esse ano, falando sobre esse
assunto, né, a nossa prefeita também, eu acredito que será
firmado aí, uma parceria, que nós vamos dar o atendimento
devido a esses  alunos,  que  é de  grande relevância. Senhor
presidente, também hoje,  quero  falar de um assunto,  que
realmente  tem deixado  vários trabalhadores  públicos do
estado de Rondônia, insatisfeitos,  falar sobre a licença
prêmio, que  de acordo  com a Lei  Complementar N.  68/92,
lei que dispõe sobre o regime jurídico dos servidores
públicos civis  do estado  de Rondônia, e das autarquias,  e
das fundações públicas estaduais,  no  seu  artigo  123,  diz  o
seguinte: ‘Que após cinco anos ininterruptos,  ou seja,
consecutivos, o trabalhador  tem direito  a estar gozando
licença prêmio de  três meses ’, caso,  e ainda  no seu artigo,
melhor dizendo, no parágrafo segundo diz o seguinte: ‘Caso
ele protocole seu requerimento, e seja negado, pelo estado
entender que precisa do serviço dele, o estado logo no seu
mês subsequente deve estar pagando a licença em pecúnia’,
ou seja, em dinheiro, mas isso não tem acontecido aqui no
estado, nosso estado não tem cumprido, cumprido aí com a
Lei N. 68/92,  porque  ele nem  paga e nem  permite  que o
servidor tire a licença. É um desrespeito  com o servidor
público do  estado de Rondônia, eu não se porque, se é um
carma dos governos do PMDB, parece que veio para
realmente acabar  com  os trabalhadores  desse  país, desse
estado. Eu só espero  que  no nosso  município não chegue,
não chegue esse carma, porque a nossa prefeita também é
do PMDB.  É logico  que  eu espero,  não quero  que  isso  não
aconteça. Porque Michel Temer quer acabar com os direitos
do trabalhador, com essa reforma da previdência, da
previdência, aonde noventa por cento da população,
possivelmente, não irá se aposentar,  porque vai morre
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antes, se essa  proposta  passar.  Agora,  terceirização, outra
situação que também vai contra o direito dos trabalhadores,
gente, não dá para entender o porquê? Quando nós
acreditávamos que a Educação do estado  de Rondônia ia
bem, quando foi nomeada uma funcionária de carreira, uma
professora, professora Fátima Gavioli,  que ficou à frente da
secretaria, por dois anos,  de um dia pra noite,  agora no
início do ano de dois mil  e dezessete, precisamente, quatro
de janeiro,  se eu não estiver  enganado  com  essa data, é
exonerada do cargo,  e faz a nomeação de um cidadão por
nome de Florisvaldo,  cidadão esse, que a sua formação
acadêmica é Contábeis, não tem nada a ver com a Educação.
Não que ele não tenha conhecimento, mas não tem nada a
ver com a Educação, ele não entende metodologia  da
Educação. Então quero acreditar, que está havendo aí uma,
quero acreditar, não, acredito que esse governo está
andando na contramão, está trabalhando  com interesses,
com acordos  políticos, acordos  políticos, que  eu,  professor
Nilton, vereador  dessa  Casa  de Leis,  quero  declarar  o meu
repúdio a acordos  políticos, porque só atrasa  realmente os
direitos dos trabalhadores.  Acordos  políticos, nomeiam-se
pessoas, que não tem a menor condições técnicas de
assumir nada, baseado em pequenos grupos ou baseado no
privilegiar somente  o interesse  de uma pessoa,  interesse
pessoal, isso é realmente lamentável. E essa prática tem sim
acontecido no estado de  Rondônia, que é lamentável. Hoje
tem quase dez mil servidores  trabalhando  no estado  de
Rondônia, na condição de comissionados,  tem que abrir
concursos, precisa abrir esse concurso no estado de
Rondônia. E para acomodar essas pessoas de acordos
políticos, já visando o ano de dois mil  e dezoito, que é ano
eleitoral, que espero que a população fique atenta para isso,
para não cair mais  uma  vez no erro.  Porque  elegemos  no
Valdir Raupp,  em mil  novecentos e noventa e cinco,  aonde
três meses, ficou o servidor público, sem salário,  chegou a
ficar três meses.  Agora,  neste  governo  Confúcio, paga-se
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dentro do  mês, obrigação de pagar  dentro  do  mês, porém,
algumas leis,  como  essa que eu citei  aqui a 68, direito  a
licença-prêmio, paga quando  o servidor  tem três, quatro
licenças ou cinco,  trabalhou  vinte  ou vinte  cinco  anos  de
trabalho, e aí consegue pagar uma, uma quando ele
apresenta laudo médico, com doenças de alta complexidade,
isso, se tiver padrinho político, que é  lamentável esse tipo
de atitude. Tem acontecido constantemente neste governo,
por não ter respeito com o trabalhador desse estado, vamos
ficar atentos a essa situação, ficar atento a essas situações.
Uma outra situação que eu quero pontuar aqui, senhor
presidente, é em relação ao PROAF,  o PROAF  que é um
recurso de ajuda financeira que vai para as escolas
estaduais, tem que receber mês de fevereiro, passa março e
abril, receber  maio, passa junho,  julho,  agosto,  e depois
receber em novembro,  são quatro  parcelas  do  PROAF,  tem
que receber  dentro  do ano. Nós estamos  no dia vinte e
quatro de abril,  e até hoje não recebeu ainda, significa que
as escolas  estão comprando  os  seus  materiais  de primeira
necessidade, materiais é, como vou dizer?  De custeio, que
são lâmpadas, tonner, pagar  telefone, essas coisas,  sulfite,
estão comprando  sabe  de que forma?  No crédito, olha  aí.
Olha aí, para as pessoas entenderem realmente a gravidade
da situação. Se está comprando no crédito, quando chegar o
dinheiro não vai fazer licitação, e aí as licitações das escolas
públicas do estado de Rondônia, são furadas, é serio isso. É
só olhar, está fazendo as licitações do estado de Rondônia,
das escolas públicas do estado de Rondônia? Não está, não
está acontecendo,  e a culpa  é do governo  do estado,  que
não cumpre com seus compromissos, com os trabalhadores.
Teria muito mais coisas para falar, mas o tempo não
permite. Quero  desejar  a todos  uma  grande,  uma  semana
grandemente abençoada. Meu muito obrigado”. O vereador
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  PP, passa  a presidência da
sessão para o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-
presidente, e ocupa  a tribuna onde cumprimenta a todos e
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diz: “Eu vejo, que o povo já começou a, os vereadores
começaram a cobrar  um pouco  mais,  né, período chuvoso
está terminando,  e eu acredito que essa cobrança será
intensificada  a todos os secretários, e ao Executivo, de uma
forma geral.  Queria  lembrar a todos  sobre a biometria  que
está acontecendo  ali na CEMADERON,  quem não fez, é
necessário fazer, pra  que você não perca alguns benefícios,
que você  deixará de ter se seu título for cancelado. Gostaria
de falar dez segundos sobre o bairro Embratel, é necessário
que seja  mandado um ofício ao  nosso secretário de  Obras,
porque o bairro  Embratel  realmente  está intransitável, de
uma forma geral. É um bairro que tem uma terra
complicada, então qualquer buraco ali, fica, vira um atoleiro
em pleno centro do bairro. Estive hoje com o presidente do
bairro Brizon II, o Albanir, visitando  algumas  ruas, rua
Argentina, rua Alceu Carlos,  rua Delmiro João da Silva,  rua
Scherer Andrei, rua Projetada,  entre o muro da PMC e
avenida Sete de Setembro, rua Duque Scheler, avenida Dois
de Junho, e algumas outras. Visitamos bastante ruas, o que
nós encontramos,  foi muros  caídos por causa  das chuvas,
nas residências, alguns bueiros entupidos, foi construído um
quebra-molas pela população e esse quebra-molas,  ele
direciona água para um lugar só, ou seja, resolveu o
problema de um lado, da  população,. mas eu acredito que o
muro da casa do Claudio,  do senhor  Claudio,  tenha  caído
porquê? Quando você faz um quebra-molas tendencioso, ele
acaba desviando a água para um lugar só, e as manilhas que
tem ali,  não são suficientes para suportar aquela vazão. Eu
gostaria muito que fosse enviado, mais uma vez, um ofício,
porque esse ofício já foi enviado ao secretário de Obras, pra
que ele possa verificar essa região com urgência. E também
um ofício ao secretário do Meio Ambiente, que algumas ruas
foram limpas,  mas os  entulhos foram deixados na beira da
rua, isso se torna um pouco complicado. Gostaria que fosse
mandado também um ofício, porque eu preciso saber, qual a
data desse  mutirão que terá no Riozinho?  O Riozinho  é o



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
23

bairro, pra não dizer que não foi feito nada lá até agora, na
quinta-feira, o caminhão vai lá trocar  algumas  lâmpadas,
mas nós sabemos que  troca  vinte,  vinte  e cinco  lâmpadas,
no máximo, por dia, no mais, o Riozinho não foi atendido em
nada. E o Riozinho está praticamente  intransitável, eu
gostaria então, que a prefeitura nos passasse uma data, que
esse mutirão, vai ser realizado  lá. Gostaria  também que
fosse verificado  outro ofício, pra que seja verificado,  os
quebra-molas da avenida das Mangueiras, e também
construir alguns quebra-molas  na avenida da Flor do
Maracá. Essa questão das avenidas  não serem  entregues
ainda para o município, porque foi feito uma obra estadual,
eu concordo  que está na garantia,  vamos  por assim,  do
asfalto, mas não tem condição. A prefeitura tem que
intervir, porque senão fica difícil, é uma avenida com
tráfego intenso, e que precisa ser colocado o quebra-molas
na Flor do Maracá e também melhorado  as condições do
quebra-molas da avenida das Mangueiras ”. Em aparte o
vereador Pedro  Henrique  Rabelo  diz: “Só para ficar claro,
por que às vezes, a população vê a gente falando da
garantia, e tem que ser  intervindo,  é que caso a prefeitura
mexa lá no asfalto, eles alegam que a gente perde a
garantia, e aí eles não vão mais consertar.   Então é só
mesmo para explicar  para a população que a gente  fala,
garantia, garantia,  que lá o asfalto está na garantia.  Então
nós temos que cobrar que eles consertem, caso contrário, se
a gente mexer, perde a garantia. Então fica aí uma via,  né,
de duas mãos. Obrigado”. Continuando o discurso o
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  diz: “Quero mais
uma vez mandar um ofício ao secretário  de Meio Ambiente,
que eu quero que o pessoal deficiente auditivo, seja
atendido na limpeza  da associação deles.  Já pedi  algumas
vezes, e eu gostaria muito que essa, que essa
recomendação, seja feita urgentemente. Gente, nós
moramos numa Cacoal pujante, em que os problemas
surgem de acordo  com o crescimento  do município, não
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estou eu aqui pra dizer que as coisas são fáceis, nem
difíceis, apenas para explicar que Cacoal cresce, e
infelizmente, cresce desordenadamente.  Por quê? Porque
não foi feito um plano anterior, e muito dos problemas que
nós pedimos aqui, nós pedimos paciência, porque os
vereadores têm trabalhado muito, tem solicitado, tem
pedido, não só pra  zona  urbana,  mas também para  a zona
rural, pra que as coisas sejam melhoradas,  para que os
nossos pedidos sejam atendidos. Espero, com todo o
respeito, que essa administração possa  sim,  depois  desse
período chuvoso poder atender os vereadores, e
principalmente, a população, de uma forma mais rápida.
Estive hoje no aeroporto  de Cacoal,  com o senador  Ivo
Cassol, mais o Múcio, que é assessor  do governador,  na
quarta-feira a prefeita estará viajando pra Brasília, perdão,
na terça-feira, porque na quarta-feira, tem uma reunião com
o Ministro das Cidades,  com o Ministério das Cidades, para
que possa resolver aquela questão do saneamento básico do
Riozinho. É um  orçamento de sete  milhões, vou  até tentar
viajar pra lá ainda, se der tempo, se a passagem não estiver
muito cara, porque eu sou contra as coisas serem
exorbitantes, e você ir, mas se tiver condições, se tiver
dentro de um preço normal, vou ver se consigo acompanhar
a prefeita, porque o Riozinho, todo mundo sabe, é um bairro
que eu gosto  muito.  E o Riozinho  necessita  urgentemente
que essa verba seja liberada, para que seja feito lá o
saneamento básico, como em Cacoal  já tem quase todo.
Gostaria que fosse mandado um ofício à secretaria de Obras,
nós precisamos  abrir aquela rua do Alpha Park, para
melhorar trafegabilidade,  principalmente,  das  crianças, em
relação aos alunos, porque o movimento é muito grande na
parte da manhã e à tarde, e as crianças correm riscos
naquela rua. Se nós abrirmos  aquela rua lateral,  que dá
acesso a Escola  Josino  Brito,  tudo  melhora  no Alpha  Park,
então que a prefeitura nos dê, pelo menos, um
posicionamento pra que a gente possa passar esse
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posicionamento para a população do Alpha  Park. Gostaria
de pedir ao secretário do Meio  Ambiente,  a secretária de
Saúde, que  sejam enviados  ofícios a esses  secretários, pra
que seja olhado com um pouco de urgência, o  secretário de
Obras também, a questão da UBS Luís Moreira,  no bairro
Fortaleza, não tem remédios, não tem zeladora, só tem  dois
médicos, não tem enfermeira, aliás, tem, mas não dá conta
da demanda, a gerente, responsável pela unidade, já pediu
que fossem,  tirassem,  que fossem  tirados  alguns  móveis
antigos, que só atrapalham,  para que possa  ser liberado
mais um cômodo lá, para que possa atender a população, e
não tiram, gostaria  que fosse tirado isso,  vou verificar isso
amanhã. E gostaria também que fosse instalados  os ar
condicionados ali.  Eu cheguei lá e vi  cinco, quatro ou cinco
ar condicionados no chão, e algumas salas sem ar
condicionados, e a população sendo atendida no calor,
sendo que os ar condicionados estão lá, prontos para serem
instalados. Queria também pedir  para que aquilo,  para que
aquela UBS fosse bloqueteada, não tem condições, é muita
areia, você chega  ali, quando  você entra  pra dentro,  você
carrega areia  junto,  tem que  ser colocado  bloquete,  ou  no
mínimo, com urgência, ser cascalhado  aquilo  ali.  Que fosse
mandado, que nesse ofício constasse isso, pra que a
população seja de melhor maneira atendida. Se nós formos
ficar aqui pedindo e solicitando,  dez minutos que já
terminou, é muito  pouco  tempo.  Então eu gostaria  que  os
nossos pedidos,  como  o vereador  ‘Mão’ disse,  o vereador
‘Castelo’ também, agora  que nós estamos  terminado  esse
período chuvoso,  que  nós possamos  ser  atendidos,  porque
realmente a população nos cobra. E nós que andamos muito,
pedimos muito, e vamos em todos os bairros, que a
administração agora já pode,  com essa parada das chuvas,
nos atender  de uma forma melhor.  No mais, sou eu um
torcedor, um sonhador,  que essa  prefeita,  que toda  a sua
equipe faça um grande trabalho, porque se o Executivo fizer
um grande trabalho, não somos nós vereadores que
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ganhamos, e sim a população. No mais que Deus nos
abençoe. Meu muito obrigado”.  Logo após volta a
assumir a presidência da sessão. Ordem do Dia. Ausentes os
vereadores Mário Angelino Moreira, Maria Aparecida
Simões, Wilson  Teim, Euzébio Scherrer  Brizon  e Valdecir
Aparecido Nunes. O Requerimento  n. 22/2017/CMC,  de
autoria do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos
termos do artigo  120, § 2° e 124, do Regimento  Interno
desta Casa de Leis, requer  que seja posto  em votação o
presente Requerimento de Urgência Simples para
deliberação dos  Projetos de Leis  n°s 34/17, 35/17, 36/17,
todos de autoria  do Poder  Executivo  Municipal,  e 37/17  e
38/17, ambos de autoria da vereadora  Maria Aparecida
Simões, que colocado em discussão e logo após em votação,
é aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O vereador
Pedro Henrique Rabelo em Questão de Ordem requer
verbalmente que sejam lidas somente as súmulas e
pareceres dos projetos  de leis, em razão dos mesmos  já
terem sido amplamente  discutidos  pelos vereadores,  nas
Comissões, o que colocado  à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 34/17
- “Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  suplementar
especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 34/17 –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional  suplementar
especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. Também o Projeto de Lei N.
35/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente  por meio  de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
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Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 35/17 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras  providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto de Lei N. 36/17
- “Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”,
é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 36/17 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras  providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  A seguir  o Projeto  de Lei N.
37/17 – “Denomina as vias públicas localizadas no
Loteamento Greenville I, II, III e IV e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; de Finanças e
Orçamento; e de Honrarias,  favorável, é lido,  colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  Projeto de Lei N. 37/17 –
“Denomina as vias públicas localizadas no Loteamento
Greenville I, II, III e IV e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. Em seguida o Projeto de Lei
N. 38/17 – “Denomina as vias públicas localizadas  no
Loteamento Residencial Ouro Verde e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
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Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. Projeto  de Lei N. 38/17 – “Denomina as vias
públicas localizadas  no Loteamento Residencial Ouro Verde
e dá outras  providências”, é colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. Continuando, o Requerimento N. 20/CMC/2017 –
Os vereadores  Maria Aparecida  Simões, Claudinei  Carlos
Ribeiro, Valdeci  Aparecido  Nunes  e Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra, nos termo nos termos dos artigos 103, parágrafo §
3 e VIII, do Regimento  Interno  desta  Casa de Leis,  vem
requer que seja colocado em apreciação e votação no
plenário desta Casa, a solicitação de relação dos nomes que
consta setor de cadastro da prefeitura municipal  de Cacoal
os seguintes  imóveis: rua Marechal  Floriano  Peixoto,  nº
1977, 1987  e rua Marechal  Deodoro  da Fonseca,  nº 2080,
2060, 2040  e 2020,  é colocado  discussão e logo  após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o
Requerimento N. 21/CMC/2017 – O vereador Mario
Angelino Moreira,  nos termo  nos termos  dos artigos  103,
parágrafo § 3 e VIII,  do  Regimento Interno desta  Casa  de
Leis, vem requer que seja posto  em votação o presente
requerimento solicitando  da senhora Prefeita Municipal,
uma relação de aprovados  no último concurso  público do
Município, qual  a previsão de convocação, uma  vez que  o
mesmo teve prazo prorrogado, solicito ainda a listagem com
colocação dos  aprovados,  é colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O senhor presidente,  vereador Paulo Roberto
Bezerra Duarte,  informa  que a próxima Sessão Ordinária
será realizada na próxima terça-feira, dia 02/05/2017, com
início às 18:30hs, devido ao feriado do dia 1º de Maio.  Após
verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia,
declarou encerrada  esta sessão às 20h02min,  mandando
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que se lavrasse  esta ata, que após lida e discutida,  vai
assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
/

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


	Ata da 10ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 35ª Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia vinte e quatro de abril de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlo Ribeiro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente e o vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada. Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 39/17 – “Dispõe sobre recebimento de doação de bem imóvel e dá outras providências” – Encaminhado pelo Executivo Municipal através do Ofício N. 286/GP/PGM/17 de 05 de abril de 2017; Projeto de Lei N. 40/17 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a fazer doação de materiais permanentes e de consumos ao governo do estado de Rondônia por intermédio do Consel

